

В ГОРОДАХ И РАЙОНАХ ОБЛАСТИ

БОЛХОВ

В большую жизнь

Выпускные вечера прошли во всех средних профессиональных учебных заведениях города Болхова.

В Болховском педагогическом колледже дипломы о профессиональном образовании вручены 145 выпускникам, в том числе 22 из них особого образца — с отличием. Молодые специалисты получили дипломы учителей начальных классов, учителей классов коррекционного обучения, технологи, информатики и математики, учителей с дополнительной подготовкой в области естественных наук, музыки.

Выступая на выпускном вечере, директор колледжа заслуженный учитель РФ Т.П. Жирова призвала выпускников направ-

лять свои силы, ум и знания на воспитание и обучение подрастающего поколения. Доброго пути пожелала будущим учителям председатель государственной аттестационной комиссии, отличник народного просвещения, директор школы № 2 С.Т. Авилова. Бурными аплодисментами встретили выпускники выступление главы администрации района, бывшего директора колледжа В.А. Кириллова, который поздравил их с получением дипломов.

Крепкая дружба связывает педагогов и детский санаторий-профилакторий «Орловчанка»: студенческий подотряд «Сюрп-

риз» стал в последние годы верным и надежным помощником воспитателей. Большой группе студентов руководители лагеря вручили на вечере грамоты и медали за творческий подход, умение находить контакт с детьми.

Торжественное вручение дипломов прошло и в профессиональном училище № 17. На торжественной линейке сорок выпускников получили дипломы тракториста-машиниста сельскохозяйственного производства, повара-кондитера, мастера общепитательных работ с присвоением квалификационных разрядов, а также документы о среднем образовании.

А впереди у выпускников большая и уже трудовая жизнь.

Соб. инф.

ВЕРХОВСКИЙ РАЙОН

Сельская олимпиада

Недавно в посёлке Кромы прошли областные сельские летние спортивные игры, в которых приняли участие девять команд районов области. Это своего рода олимпийские игры местного значения, которые проводятся раз в два года.

В программе соревнований — армспорт, волейбол, гиревой спорт, перетягивание каната, легкая атлетика (эстафета), настольный теннис. И поскользку 2008 год объявлен Годом семьи, то обязательное условие — участие в играх спортивных семей.

Началось всё с торжественного открытия и парада участников. Лучшие

спортсмены Кромского района зажгли огонь летних игр, а затем в небо взметнулся разноцветный фейерверк. Чем не Олимпийские игры?

На церемонии награждения восемь раз члены верховской спортивной команды поднимались на пьедестал почёта. Мужчины заняли третье место в армспорте и волейболе, женщины были

первыми в волейболе и лёгкой атлетике, а в армспорте и настольном теннисе — третьими.

Гордость Верховского района — спортивная семья Шаховых — выиграла легкоатлетическую эстафету, а в настольном теннисе завоевала второе место.

В общекомандном зачете верховская команда показала второй результат. Последний раз она так отлично выступала в 1995 году.

Окрылённые, с массой медалей различного достоинства, кубков и грамот вернулись участники соревнований домой.

Наталья ШАХОВА.

ДИМИТРОВСКИЙ РАЙОН

Конкурс талантов

В Дмитровском районе завершился районный фестиваль народного творчества, посвященный 65-летию освобождения Орловщины от немецко-фашистских захватчиков. Смотры-конкурсы, которые состоялись во всех сельских поселениях района, проводились по инициативе районного отдела культуры районной администрации.

По словам начальника отдела Г.П. Шаламова, конкурс выявил немало молодых талантов. Сейчас готовится заключительный концерт из лучших номеров художественной самодеятельности, который состоится в ближайшее время в одном из сельских ДК. В числе участников гала-концерта будут

местные солисты Виталий Поликарпов, Эдуард Хаджаев, Анна Данченко, Гильнара Багуддинова, Елена Потапова и Наталья Черенцова.

«Дмитровский край — в объективе фотокамеры»

Под таким названием в районе проходит конкурс местных фотохудожников.

По решению жюри лучшие фотоработы печатаются в районной газете «Авангард». Читателей издания уже порадовали снимки, выполненные жителями сел Малое Боброво и Долбенькино Игорем Гришечкиным, Т.М. Манухиной, а также Александром Крыченковым из деревни Рублино.

Соб. инф.

ЗАЛЕГОЩЕНСКИЙ РАЙОН

Жатва ждать не будет

В администрации района прошло заседание, на котором рассматривались вопросы готовности сельскохозяйственных предприятий к уборке урожая и заготовительных предприятий — к его приёму.

По информации начальника отдела сельского хозяйства и продовольствия администрации района Ю.И. Щукина, к выходу в поле готово около 75% комбайнов. Несмотря на поступление новой зерноуборочной техники в некоторые хозяйства, расчётная нагрузка на каждый комбайн велика, а зерно нужно будет убрать за 24 дня. Поэтому, скорее всего, придётся привлечь технику со стороны — жатва ждать не будет.

Большой вопрос — старое, изношенное элеваторное оборудование. Остро стоит и кадровая проблема: многие специалисты из-за низкой зарплаты на селе поехали в город.

Что касается горюче-смазочных материалов, то здесь, по словам Ю.И. Щукина, как и в посевную, трудностей быть не должно.

По информации генерального директора ОАО «Залегощенское хлебоприёмное предприятие» С.И. Портнова, су-

шильное хозяйство отремонтировано и проверено. Предприятие полностью укомплектовано необходимыми кадрами. По сравнению с 2007 годом из-за повышения цен на газ и электроэнергию расценки на услуги предприятия немного повысятся, но, как сказал Сергей Иванович, «будем находить общий язык с руководителями хозяйств».

Исполнительный директор ЗАО «Залегощ-сахар» М.А. Рыжиков отметил, что, несмотря на трудности с финансированием, ремонтные работы на предприятии будут завершены в срок. Будет смонтировано новое оборудование для сушки и гранулирования жомы.

Сергей ЕФРЕМОВ.

КРОМСКОЙ РАЙОН

Обезопасьте себя и близких

Бешенство — смертельно опасная болезнь, от которой ежегодно в мире погибают десятки тысяч человек.

В 2007 году на территории Кромского района лабораторно подтверждено девять случаев бешенства среди диких и домашних животных, в том числе у пяти кошек, двух голов крупного рогатого скота, одной лисы и одной головы мелкого рогатого скота.

Госветслужбой района на все неблагополучные пункты был наложен

карантин и проведены мероприятия по ликвидации бешенства животных.

Главным распространителем болезни на территории Кромского района стала лисица. В связи с ослаблением охотничьих мероприятий растёт ее численность. Участились случаи заболевания волков и енотовидных собак. На этом фоне увели-

чился риск заражения домашних и сельскохозяйственных животных, прежде всего собак и кошек. Повсеместно нарушаются правила их содержания.

Кроме этого, отмечены случаи отказов жителей района от профилактических прививок против бешенства своих домашних животных.

Необходимо понять простую истину: прививая питомцев, легко обезопасить себя и своих близких от этой опасной болезни.

Соб. инф.

КОРСАКОВСКИЙ РАЙОН

Впереди — горячая пора

Хозяйства района готовятся к уборке урожая и заготовке кормовых культур. Положение дел в этой сфере подробно обсуждалось на совещании при главе Корсаковского района Н.В. Кузнецове.

Как сообщил начальник районного отдела сельского хозяйства В.А. Зайцев, в данное время все сельхозпредприятия заняты заготовкой сена. Параллельно ведётся ремонт животноводческих помещений и зернотоков, готовится к уборке урожая сельскохозяйственная техника.

рассказали о том, как обстоят дела в их хозяйствах.

Так, работникам ЗАО «Гагаринское» предстоит убрать 2236 га зерновых культур. На поля выйдут семь комбайнов. При благоприятных погодных условиях планируется убирать по 150 гектаров в день.

Большой объем работы предстоит выполнить и труженикам СПК «Малиновское». Здесь на уборке зерновых будут работать четыре комбайна.

Более трех тысяч гектаров должны будут убрать механизаторы ООО «Российские агротехнологии». В настоящий момент парк зерноуборочной техники этого хозяйства пополнился двумя новыми комбайнами.

Г. ФАТКИН.

ЛИВНЫ

И праздничный фейерверк в честь города

На минувшей неделе в Ливнах широко отметили день города. Официальные мероприятия прошли на сцене центра молодежи «Лидер».

В пятницу руководство города приняло участие в торжественной церемонии награждения ливенцев «Лица года». В присутствии нескольких тысяч горожан и гостей города состоялось открытие спортивного зала физкультурно-оздоровительного комплекса. На следующий день глава города В.П. Ашихмин открыл на центральном стадионе культурно-спортивный праздник. Здесь же был дан старт XXIII ежегодному легкоатлетическому пробегу, посвященному памяти Н.Н. Поликарпова. На ливенские улицы вышли около двухсот бегунов; самому юному участнику соревнований было всего

восемь лет, самому пожилому — за семьдесят. В сквере у кинотеатра «Октябрь» состоялся любительский шахматный турнир.

Большое число зрителей собрала традиционная выставка собак, где были представлены как охотничьи, так и декоративные породы. Еще одно зрелищное мероприятие прошло в районе аэропорта — здесь проходили показательные выступления авиамоделлистов из Ливен и Орла.

Дождливая погода не смогла помешать заезду команд байкеров по городским улицам. Умение мастеров владеть железными конями продемонстрировали местные мотоциклисты и гости из Тулы. Единственное из несостоявшихся мероприятий — показ яхт культурно-спортивного клуба «Парус».

Вечером неба над Ливнами озарил праздничный фейерверк.

Соб. инф.

БОЛХОВСКИЙ РАЙОН

Турслёт в Зубарях

14 команд из 13 школ города и района приняли участие в туристическом слете, проходившем в окрестностях деревни Зубари. На открытии слета право поднять флаг получила команда «Амазонки» — команды-победительницы прошлого сезона — Елена Лучина.

Эта команда вновь отличилась уже в стартовый день слета, преодолев с лучшим результатом контрольный комбинированный маршрут. Девочки продемонстрировали отличные знания географии, биологии, проявили эрудицию при определении растений и грибов, умело ориентировались по карте.

Лучше всех участники команды отвечали на вопросы по медицине, первыми установили палатку.

С небольшим разрывом уступила

«Амазонкам» команда Однолуцкой основной школы. Третий результат показали участники из Большечернской школы.

Упорная борьба развернулась в конкурсе по краеведению: выявлялись знатоки истории и военного прошлого района. Наиболее эрудированной оказалась команда городской школы № 3.

Самые меткие состязались в дартс-атлоне, быстрые и ловкие — в мини-футболе и волейболе.

Не менее интересным был второй день состязаний. Конкурсные работы на лучшую газету пестрели яркими рисунками, девизами.

Наиболее сложной была туристическая эстафета, где команды на время устанавливали палатки, спускались по канату по склону, переправлялись с одного берега речки на другой, вязали морские узлы, разжигали костер. Здесь лучший результат вновь показала команда школы № 3.

Все победители турслета награждены дипломами и призами, а лидеры основных видов соревнований — команды «Амазонки» и школы № 3 завоевали — еще и право представлять район на областном туристическом слете.

Соб. инф.

ГЛАЗУНОВСКИЙ РАЙОН

Бюджетное подспорье

Районный бюджет регулярно оказывает помощь детям из малообеспеченных семей.

Так, одиннадцатый ребятишек отправились недавно отдыхать в оздоровительный лагерь «Елочка» Болховского района. А 18 выпускников районных школ помимо аттестатов получили материальную помощь. Две тысячи бюджетных рублей — совсем неплохое подспорье в начале взрослой жизни.

А. АНИКЕЕВ.

Криминальная статистика

Число преступлений, зарегистрированных в районе за четыре первых месяца 2008 года, возросло на 18 процентов по сравнению с аналогичным периодом прошлого года.

В январе — апреле в Глазуновском районе было зарегистрировано 97 преступлений. При этом общее количество краж

и грабежей уменьшилось. С другой стороны, участились посягательства на сотовые телефоны. Увеличилось и число преступлений экономического характера (сюда относятся, например, мошенничество), а также преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков и оружия.

По данным Федеральной службы Госстатистики по Орловской области.

Автомания

Число глазуновцев, желающих овладеть мастерством вождения автомобиля, в последнее время неуклонно растет.

Подготовкой водителей в районе занимается Глазуновская автошкола РОСТО. Сюда идут учиться, что называется, от мала до велика. Есть кандидаты в водители, перешагнувшие 60-летний рубеж. При этом женщин, желающих сесть за баранку, больше, чем представительниц сильного пола.

Соб. инф.

ДОЛЖАНСКИЙ РАЙОН

«Бронза» — у должанцев

В городе Моршанске (Тамбовская область) проходил 2-й детский турнир по футболу «Юность» среди детских команд филиалов ООО «Газпромтрансгаз-Москва».

Участие в соревнованиях приняли восемь команд филиалов Газпрома, в том числе и команда должанской газокомпрессорной станции, которая защищала честь Орловского ЛПУМГ.

Надо отметить, что соперники у должанских ребят были серьезные — в основном из футбольных спецшкол Брянска, Курска и Первомай-

ска. Но должанцы ни в чем не уступили другим спортсменам и в итоге заняли в своей группе второе место, что позволило им вести борьбу за третье место в турнире.

Они и стали бронзовыми призёрами розыгрыша. Команде вручили бронзовые медали, грамоту и десять футбольных мячей.

Леонид ФОМИН.



ЗНАМЕНСКИЙ РАЙОН

Раскрываемость преступлений возросла

Снижение уровня преступности, соблюдение законности при обращениях граждан в милицию, при принятии нормативно-правовых актов органами муниципальной власти, а также строгое исполнение законодательства в сфере трудовых и налоговых отношений — таковы основные направления реализации районной целевой программы «Совершенствование системы профилактики правонарушений и усиления борьбы с преступностью на 2007—2010 годы в Знаменском районе».

О том, каких результатов в исполнении программы добились сотрудники правоохранительных органов, говорилось на состоявшемся недавно совещании при главе рай-

она С.Я. Яценко, в котором участвовали прокурор Знаменского района Ю.Н. Жильцов, представители районного ОВД и комиссии по делам несовершеннолетних.

Выступавшие отметили, что в районе возросла раскрываемость преступлений, более действенной стала профилактика преступности и правонарушений. Однако, с другой стороны, в органах внутренних дел по-прежнему остро стоит кадровый вопрос. Активных усилий требует и противодействие таким негативным явлениям и правонарушениям, как самодоговаривание, незаконный оборот спиртосодержащих напитков, наркомания, нелегальное функционирование пунктов по приему лома цветных металлов.

Что касается деятельности районной комиссии по делам несовершеннолетних, то упор здесь делается на контроль за соблюдением прав и интересов ребенка.

В. МЕДВЕДИН.

КОЛПНЯНСКИЙ РАЙОН

Объезд полей

Руководители и главные агрономы сельхозпредприятий района совершили традиционный осмотр — объезд полей.

Задача подобных мероприятий — сравнить состояние угодий, оценить виды на урожай, поделиться проблемами и получить добрый совет.

При подведении итогов отмечалось, что даже в лучшие советские времена картина на полях не была такой впечатляющей. В основе успеха — строгое соблюдение интенсивной технологии и

возросшая культура земледелия. Участники слета пришли к выводу: потенциал колпнянских черноземов очень высок, поэтому крайне важно рационально, эффективно использовать земли.

«Путь в профессию»

Такое название носит книжная выставка, организованная в центральной районной библиотеке. Давно известно, что каждый человек

талантлив по-своему — важно вовремя обнаружить этот талант, найти достойное применение своим силам.

Определиться с выбором будущей профессии ребятам поможет книжная выставка.

Она знакомит читателей с мотивами профессионального самоопределения, спецификой различных профессий, требованиями, предъявляемыми к работе.

В библиотеке уверены, что благодаря выставке выпускники найдут ответ на важный вопрос: «Кем быть?».

Соб. инф.

КРАСНОЗОРЕНСКИЙ РАЙОН

«Солнышко» светит для всех

Закончилась первая летняя смена для детей из Красной Зари.

Большинство учащихся Краснозоренской средней школы предпочло провести первый месяц летних каникул в оздоровительном лагере «Солнышко». Программа лагерной жизни была спланирована так, что в ней предусматривалось всё для полноценного отдыха и развития. Утром — зарядка под музыку. На линейке намечается план мероприятий. Общая направленность летней программы первой смены — экологическая.

— Такая направленность выбрана не случайно, — рассказывает начальник лагеря Татьяна Леонова Внукова. — Человек часто не учитывает законы, по которым развивается природа и нарушает экологическое равновесие. Вот и возникла

необходимость вести работу по охране водоемов, почвы, животных.

Во время пребывания в лагере ребята занимались очисткой родников, изучали жизнь водоемов, участвовали в работе по уходу за цветниками, зелеными насаждениями. В лагере проходили операции «Зелёная аптека», конкурс на лучшую цветочную клумбу, конкурс поделок из природного материала, конкурс «Знайки природы», диспут «Человек и природа», игра «Зов джунглей».

В лагере работали кружки «Рукоделие», «Театральное искусство», «Изобразительное искусство», «Хоровое пение». Большое внимание в лагере уделялось спорту. Ребята не только делали зарядку и занимались на тренажерах, но и играли в футбол, волейбол, участвовали в спортивных эстафетах.

Отдых удался. И это благодаря заботе Фонда социального страхования и районной администрации, нашедших в столь трудное в экономическом плане время средства для отдыха детей.

Галина ЕРМОЛОВА.

ЛИВЕНСКИЙ РАЙОН

«Здравствуй, малыш!»

В районной администрации состоялась церемония торжественной регистрации новорожденных «Здравствуй, малыш!». На празднике присутствовали семьи с новорожденными, родившимися в день Ливенского района.

Степаволи родители девятнадцати новорожденных. С приветственным словом к счастливым родителям обратилась заместитель главы администрации района В.С. Ефанов. Начальник отдела закса Н.Н. Трудева провела торжественную регистрацию новорожденных. Свидетельство о рождении — первый документ, удостоверяющий личность маленьких граждан, — папам и мамам вручили представители руководства района. Все родители получили подарки и поздравительные письма от главы администрации района Ю.Н. Ревина. Собранными приветствовала мать шестерых детей из с. Кунач И.Л. Никольникова.

Торжественная церемония сопровождалась музыкальными номерами, подготовленными работниками районного Дома культуры.

Ливенские медалисты-2008

В районном Доме культуры на днях прошел школьный выпускной бал. На торжественное мероприятие было приглашено 130 выпускников района.

В этом году в районе десять серебряных медалистов: Сергей Бурцев (Коротышская средняя школа), Ирина Василюк (Липовецкая средняя школа), Ольга Васильева и Анна Доморова (обе — Коротышская средняя школа), Татьяна Воронкова и Яна Петрова (обе — Сахзаводская средняя школа), Алексей Горнастов (Дутовская средняя школа), Ольга Красова (Ростанская средняя школа), Евгений Макашов (Никольская средняя школа) и Наталья Анисимова (Орловская средняя школа).

Всем медалистам были вручены благодарственные письма и денежные премии от главы района.

Андрей ЗИМАРЕВ.

В ГОРОДАХ И РАЙОНАХ ОБЛАСТИ

МЦЕНСК

«А на душе легко и свято...»

В Мценском городском краеведческом музее открылась выставка «На тысячу вёрст кругом России — родной край». Она посвящена 190-летию со дня рождения нашего прославленного земляка И.С. Тургенева. Впервые в залах музея были представлены экспонаты из музея-заповедника «Спасское-Лутовиново». На открытии выставки присутствовали глава города А.М. Фокин, его заместитель И.Н. Глаголева, заместитель главы района Т.И. Никитина.

Представители администрации отметили, что организация подобной выставки в городском музее — весьма знаме-

нательное событие. И.С. Тургенев знал и любил Мценск, неоднократно бывал в городе. Один из предков Ивана Сергеевича, Марк Лутовинов, был воеводой Мценска. Амчане свято чтят память великого писателя, и тургеневская тема актуальна и в наши дни.

Выставка разместились в двух залах. В центре первого — бронзовые скульптуры И.С. Тургенева и его музы Полины Виардо, живописные полотна художников Г. Дышленко, А. Курнакова, С. Прокопова, Е. Былинко, керамические работы Ж. Травинской. В другом зале разместились детские работы, изображающие тургеневских героев, пейзажи, портреты. Собрано творчество ребят из разных уголков России: из Москвы, Тольятти, Новомосковска, Мценска, Болхова. У юных художников своё собственное, современное и весьма оригинальное, видение тургеневских произведений.

О. НИКОЛАЕВА.

МЦЕНСКИЙ РАЙОН

Подготовка к страде

Заготовке кормов для животноводства и уборке зерновых было посвящено совещание при главе района И.А. Грачеве. По информации начальника отдела сельского хозяйства и продовольствия А.М. Романова, для производства грубых и сочных кормов необходимо убрать многолетние травы на площади 3100 гектаров, однолетние травы — на 500 гектарах, силос — на 1000 гектарах. На 25 июня в районе было заготовлено 3900 тонн сена, или 65% к плану, сенажа — 4200 тонн плюс остаток прошлых лет в агрофирме «Мценская» (7000 тонн), то есть план выполнен. Именно этому предприятию можно

дать высокую оценку в плане заготовки кормов, ему удалось в кратчайшие сроки выполнить план на 100%. Неплохо идут дела в ООО «Добрая Вода», в крестьянском фермерском хозяйстве «Ядринка», в СППК «Алешня». Неактивно ведётся заготовка кормов в ассоциации фермерских хозяйств, несмотря на принимаемые меры, а также в колонии-поселении (там заготовлено всего 20% от плана). Самый низкий процент в ООО «Мцна-Инвест» — 12% кормов к плану.

Уборка зерновых культур начнется во второй декаде июля. Уже проведена подготовка к уборке. В текущем году предстоит убрать зерновые культуры на площади более 40 тысяч гектаров: примерно половину составляют озимые, другую — яровые. По плану необходимо собрать более 109 тысяч тонн зерна, и есть все основания полагать, что план будет выполнен. Только три крупных предприятия, такие как «Агрофирма «Мценская», ЗАО «Орелсельпром» и ООО «Отрадаагроинвест», должны собрать такой урожай, какой был собран в прошлом году предприятиями всего района.

О. ФЕДУЛОВА.

НОВОДЕРЕВЕНЬКОВСКИЙ РАЙОН

Дружба, труд и детский отдых

Как сообщила главный специалист районного отдела образования А.А. Дозмолина, в районе продолжается работа по организации детского отдыха и оздоровлению детей и подростков. На базе Паньковской средней школы открылась вторая смена лагеря с дневным пребыванием «Дружба». Акцент в работе сделан на трудовом воспитании. Ребята будут участвовать в благоустройстве школьной территории, работать на школьном участке, оказывать помощь ветеранам, участвовать в уборке территории парка имени Масодедова, ухаживать за воинскими захоронениями.

С 7 июля на базе МУ СРЦ «Азимут» откроет работу стационарный лагерь для детей, находящихся в трудной жизненной ситуации. Смена продлится 18 дней, в лагере отдохнут 24 ребёнка. 9 июля на базе «Азимута» откроется лагерь с дневным пребыванием для детей из малообеспеченных семей (в основном из села Михайловки).

Оба лагеря будут работать по программе «Как прекрасен этот мир». Ребята ожидают краеведческие экскурсии по родному краю, походы по историческим местам района. Для мальчишек и девчонок откроют свои двери краеведческие музеи района, состоятся встречи с интересными людьми: мастерами-умельцами, ветеранами и др. Будет много различных развлекательных мероприятий — концертов, весёлых КВН.

Ангела САЗОНОВА.

ОРЁЛ

Осторожно: инфекция!

Более 200 очагов заболевания педикулезом выявлено в Орле в 2008 году. Об этом депутатам городского Совета сообщила главный врач Орловской городской дезинфекционной станции Г. Волянок на очередном выездном заседании рабочей территориальной депутатской группы Заводского района.

Стой высокий уровень поражения населения педикулезом, по мнению врачей-инфекционистов, несёт угрозу распространения такого опасного заболевания, как сыпной тиф.

Эффективным методом профилактики как педикулеза, так и других инфекционных заболеваний (в частности, острых кишечных инфекций, гепатита А, ту-

беркулеза, сальмонеллеза) Г. Волянок считает дезинфекционные мероприятия.

В орловских школах и детских садах санитарная обработка проводится регулярно и в обязательном порядке. Что же касается частных организаций — производственных баз, пунктов питания и даже оздоровительных учреждений, то

закон позволяет их руководителям решать этот вопрос по своему усмотрению. И зачастую это оборачивается несоблюдением правил санитарной безопасности.

Депутаты горсовета вынуждены были признать, что они не могут заставить предпринимателей выполнять санитарные требования, но пригрозили опубликовать список нечистоплотных организаций, уклоняющихся от проведения дезинфекционных работ и потому потенциально опасных для посетителей.

По информации отдела общественных связей Орловского городского Совета народных депутатов.

ПОКРОВСКИЙ РАЙОН

Прививка для бурёнки

Ветеринарная служба района проводит профилактические мероприятия по борьбе с заболеваниями сельскохозяйственных животных.

Всего за последнее время было проведено более четырёх тысяч исследований. В районе в общественном секторе насчитывается 500 коров и 1900 коров имеется в личных подсобных хозяйствах граждан.

Серьёзный вред крупному рогатому скоту наносит туберкулёз, но, к счастью, эта страшная болезнь среди сельскохозяйственных животных не выявлена. Немалый вред может причинить и бешенство, поэтому от этого заболевания привито 1370 голов крупного рогатого скота. Кроме того, сделаны прививки 1300 кошкам, 2200 собакам, 100 лошадям, 2000 овцам. И эта работа продолжается; благодаря ей в нынешнем году случаев падежа животных от бешенства не выявлено.

Некоторые хозяева своих питомцев отказываются от прививок по разным причинам. Это чревато серьёзными последствиями. При этом пострадать могут не только недобросовестный хозяин и его питомца, но и другие животные. В связи с этим ветеринарная служба наделена полномочиями налагать штраф на таких хозяев. И уже оштрафовано четыре человека. А сумма штрафа достаточно высокая — от 500 до 3000 рублей.

В нашей местности основным источником заражения бешенством являются лисы, — рассказывает начальник районной ветстанции по борьбе с болезнями животных А.Н. Данилов. — В последнее время численность этих диких животных сильно возросла. Они уже без всякой боязни бродят по населённым пунктам. Считаю, что членам районного охотобщества настала пора подумать об отстреле этих носителей страшной болезни.

П. СЕМЁНОВ.

СОСКОВСКИЙ РАЙОН

Есть успехи

В Сосковской детской школе искусств подвели итоги учебного года.

Не один раз они занимали призовые места на различных конкурсах областного уровня. На конкурсе юных чтецов при областном колледже культуры и искусств приняли участие девять юных сосковцев из школы искусств. В жанре прозы победительницей стала Марина Хрипунова, второе место — у Натальи Дударевой. Первое место — у сосковских ребят и в номинации «Групповое чтение».

На традиционном областном конкурсе имени народного художника СССР

А.И. Курнакова удачно выступила Галина Никулина из Сосковской детской школы искусств. Девушка стала лауреатом конкурса и завоевала право на поездку в Санкт-Петербург, где ей предстоит с натурой писать интересные уголки города.

За прошедший период были приобретены телевизор, DVD-плеер, цифровой фотоаппарат, а также расходные материалы (кисти, краски, ватман) для художественного отделения, комплект одежды и обувь для хореографическо-



го. Всё приобретено на средства райадминистрации.

Л. ФЕДОРОВА.

УРИЦКИЙ РАЙОН

К 80-летию района

5 июля Урицкий район отметит свое 80-летие. В преддверии праздника все предприятия и организации района активно занимаются благоустройством прилегающих территорий.

Коллективам организаций п. Нарышкино помогают детские трудовые отряды, созданные на базе поселковой администрации, отдела культуры райадминистрации при содействии центра занятости населения. Ребята занимаются обустройством парка культуры и отдыха, центрального стадиона.

В программе предстоящего праздника — выставки работ народных умельцев, воспитанников Дома учащейся молодежи, фотовыставка комплексного молодежного центра «Юность».

На центральном стадионе состоится праздничный концерт, в котором примут участие лучшие самодеятельные коллективы

сельских Домов культуры, народный танцевальный коллектив «Молодость», воспитанницы школы красоты О. Кружаловой. Вечером в п. Нарышкино будет праздничный салют.

«Перекрыток»

При КМЦ «Юность» работает летнее молодежное кафе «Перекрыток», его постоянными посетителями стали дети и подростки, их родители, местная молодежь.

Два раза в неделю для гостей «Перекрытка» специалисты молодежного центра организуют показы отечественных и зарубежных фильмов на широком экране.

На площадке перед летним кафе была организована трансляция всех матчей чемпионата Европы по футболу. По пятницам в «Перекрытке» играет живая музыка.

Соб. инф.

ШАБЛЫКИНСКИЙ РАЙОН

Новые планы, новые замыслы...

Вот и закончился очередной учебный год. Школы района подвели его итоги, и теперь надо думать о новых творческих планах, об улучшении материально-технической базы. Герасимовская основная общеобразовательная школа за последнее время изменила свой внешний и внутренний облик благодаря реализации нацпроекта «Образование». Многие еще предстоит сделать.

Педагогическим коллективом уже проделана большая работа по ремонту школы, благоустройству её территории. Разбиты молодой фруктовый сад, цветники, отремонтирована изгородь, покрашены спортивная площадка, фасад здания. Полностью заменено оборудование пищеблока: установлены новые газовые плиты, водонагреватель, мой-

туры и закупить необходимый спортивный инвентарь.

Все эти положительные изменения произошли во многом благодаря усилиям работников школы, а также финансовой поддержке начальника районного отдела образования Н.Н. Смолякова и главы администрации района А.Д. Путилина.

Большую спонсорскую помощь школе оказывает сельхозпредприятие «Кубеда». Так, в начале учебного года руководителем ОАО «Победа» А.Н. Степаниным была учреждена денежная премия лучшим учащимся школы. Недавно он выделил денежные средства на ремонт кабинета начальных классов.

Марьяна МИЦЕНКО.

НОВОСИЛЬСКИЙ РАЙОН

Готовимся к знаменательной дате

Работники Новосильского историко-культурного центра готовятся к 65-летию освобождения Орловской области от немецко-фашистских захватчиков.

На военно-историческом комплексе «Вяжи» проведено благоустройство территории: выкошена трава, реставрированы надписи на мемориале, проведен ремонт помещения, где будет размещаться музей.

Активную работу в подготовке комплекса к памятной дате ведут его заведующая Т.Ю. Фролова, цветовод Г.М. Базанова, смотрители Л.Г. Ивахин и О.Н. Ромадинова. Не остается в стороне и районная администрация — в этом году была оказана большая помощь центру в приобретении газонокосилки.

Почётный гражданин

На днях исполнилось 80 лет одному из замечательных людей Новосильского района — Ивану Андреевичу Юдкину.

Поздравить с круглой датой бывшего председателя колхоза «Рассвет» приехали председатель областного совета ветеранов войны и труда Н.М. Кутузов, заместитель главы районной администрации А.В. Якушев.

Много теплых слов высказали в адрес юбиляра его коллеги — бывшие председатели колхозов Н.Д. Косарев, А.Ф. Калинин. За выдающиеся заслуги в колхозном строительстве и вклад в развитие района И.А. Юдкину в этот день было присвоено звание «Почетный гражданин Новосильского района».

Марьяна МИЦЕНКО.

ОРЛОВСКИЙ РАЙОН

Готовь сани летом

Подготовка к будущему отопительному сезону стала главной темой, рассматривавшейся на совещании в администрации района.

По информации начальника отдела жилищно-коммунального хозяйства и службы заказчика В.А. Селюткина, для финансирования работ по подготовке к отопительному сезону предусмотрено 17,3 млн. рублей. Из них около 12 миллионов — средства сельских поселений. Докладчик отметил, что из шестидесяти котельных к работе готовы около половины. В районе 567 многоквартирных домов, из них, по отчетам местных предприятий ЖКХ, к новому отопительному сезону готовы 253.

Что касается продолжающегося капитального ремонта жилья, то в целом работы в отдельных вятских поселениях выполнены лишь частично. В Лошаковском, Моховицком сельских поселениях работы по капремонту не выполнены. В Неполодском сельском поселении сделан лишь косме-

тический ремонт подъездов домов в д. Жилино. Запланированный капитальный ремонт кровли в д. Пахомово также не выполнен.

Выездной выпускной

Нетрадиционный выпускной предпочли организовать выпускники Лавровской средней школы. Вместо обычного школьного бала вчерашние первоклассники выбрали поездку в Санкт-Петербург.

Желание выпускников поддержали родители, профинансировавшие поездку. В этом году одиннадцатый класс закончили всего семь человек, все ребята успешно выдержали ЕГЭ и собираются получать высшее образование в вузах — ОрелГТУ и ОГУ.

В Санкт-Петербурге выпускники посетили музеи и памятники истории Северной столицы, побывали на экскурсиях и выставках.

Соб. инф.

СВЕРДЛОВСКИЙ РАЙОН

Поработали с удовольствием

При Свердловском реабилитационном центре со 2 по 26 июня действовала трудовая смена.

В центре имеются земельный участок, собственный трактор. Посадкой овощных культур занимались сами работники учреждения, а 16 школьников — жителей поселка Змиевка, Морозовский, деревень Котовки и Разбегавки — пропалывали всходы от сорняков, перебирали картофель. Их руками на детской площадке были покрашены лавочки, горки, качели. Педагог-психолог центра Н.Н. Артемова очень тепло отзывалась о добровольных помощниках.

Школьники были обеспечены питанием — ребята завтракали и обедали в столовой общепита райпо. Мальчишки и девочки не только трудились, но и пробовали свои силы в спортивных состязаниях.

Вторая и третья смены в центре — оздоровительные. В каждой из них — по 15 детей в возрасте от семи лет и старше.

Выявлен ряд нарушений

Прокуратурой Свердловского района проведена проверка в Никольском детском доме, в ходе которой выявлен ряд нарушений.

Проверка показала, что количество воспитанников в группах с круглосуточным пребыванием превышает норму; нет ограждений и освещения в вечернее время, отсутствуют игровые площадки, в расписании дня — большой интервал времени между завтраком и обедом.

По выявленным нарушениям прокуратурой района внесено представление директору ОГУ «Никольский детский дом».

Марьяна МИЦЕНКО.

ТРОСНЯНСКИЙ РАЙОН

Весёлые каникулы

В пришкольном оздоровительном лагере «Одуванчик», что на базе Старо-Турьянской средней школы, закончилась смена. В июне тут отдохнули более трёх десятков детей.

Ребят хорошо кормили, не было недостатка в овощах и фруктах, были сладости.

Было много культурно-развлекательных мероприятий. В программе появилось много новых интересных праздников — «День именинника», «Праздник красок», «Встреча в сказочном лесу». Прошёл на ура и всеми

любимый традиционный праздник Нептуна.

Больше всего детям нравилось пребывание на свежем воздухе — всевозможные оздоровительные мероприятия, подвижные игры, экскурсии по окрестностям, дискотеки.

Два отряда — «Дельфин» и «Озор-

ник» — выпускали свою стенгазету, отражавшую наиболее интересные события из жизни лагеря.

Закрытие смены — грустный момент, хотя отмечается он обычно весело и широко. И если ребятам не хотелось расставаться, значит, было по-настоящему интересно и здорово. И, наконец, в этом есть заслуга воспитателей В.Е. Молчановой и В.Е. Чернышова.

Смена закончилась, каникулы продолжают!

Н. ТЮРИНА.

ХОТЫНЕЦКИЙ РАЙОН

Пять экзаменов — на «пять»!

Выпускник Хотынецкой школы Иван Белоусов единственный в области выбрал для себя максимально сложный вариант проверки знаний, приобретенных за годы учебы, — все пять выпускных экзаменов он сдавал в форме ЕГЭ и каждый раз на «отлично».

Иван заранее твердо решил сдавать все экзамены только в форме ЕГЭ. Зная его настойчивый характер, добросовестность и ответственность во всем, persuaded Ивана не стали ни родители, ни учителя. Для сдачи Иван Белоусов выбрал физику, химию, биологию. Классный руководитель Валентина Ильинична Осокина сопроводила Ивана в г. Орел в гимназию № 39, где проводились экзамены. Каждый раз в течение отведенного времени Иван тщательно и уверенно выполнял задание за заданием от «А» до «С». Его старания принесли впечатляющий результат — все



экзамены хотынецкий выпускник сдал на «отлично», набрав при этом наибольшее количество баллов. В Хотынецкой школе, где проводились два экзамена в форме ЕГЭ — по математике и русскому языку, Иван также получил пятёрки.

— Многие дети, которых я учила, имели отличные знания по физике, — говорит учитель физики Нина Ивановна Лавренова, — но Ивана от них отличает огромный интерес к предмету, стремление к твердым знаниям по всем разделам программы, упорство в достижении цели, трудолюбие. За 40 лет моей работы в школе это

Л. ЧИЖИКОВА.
Фото автора.